## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

1 ноября 2017 г.

Д.Акишев - В текущих условиях ключевым фактором обеспечения стабильности экономики является координация денежно-кредитной и фискальной политик государства

Национальный Банк совместно с Правительством согласовали уточненные прогнозы развития экономики страны на текущий год и среднесрочную перспективу, которые легли в основу рассматриваемого сегодня проекта Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон РК «О республиканском бюджете на 2017-2019 годы».

Об этом рассказал Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, выступая сегодня в Мажилисе Парламента РК.

«Инфляция с января по сентябрь 2017 года составила 4,2%, в сентябре годовом выражении — 7,1%. Однако Национальный Банк видит риски ее повышения по итогам октября, что связано с ростом цен на бензин, уголь и овощную продукцию, на рынках которых наблюдаются дисбалансы между спросом и предложением. Тем не менее, по итогам текущего года инфляция сохранится в пределах целевого коридора 6-8%», - сказал Д.Акишев.

По его словам, базовая ставка, как основной индикатор стоимости денег, постепенно снижается: в текущем году — с 12% до 10,25%.

«В октябре валютный рынок стабилизировался. Обменный курс по состоянию на 31 октября составил 334,71 тенге за доллар США. Укрепление тенге за месяц составило 1,9%, ослабление с начала года незначительное – 0,4%.», - рассказал Д.Акишев.

#### О ситуации на финансовом рынке Казахстана рассказал Д.Акишев в Мажилисе

О ситуации на финансовом рынке Казахстана рассказал Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, выступая сегодня в Мажилисе Парламента РК.

Он отметил, что на депозитном рынке продолжаются процессы дедолларизации: «Доля депозитов в иностранной валюте снизилась с максимальных 70% в январе прошлого года до 49% на текущий момент. Сохранение стабильности на валютном рынке и снижение уровня инфляции будут и дальше стимулировать сбережения в тенге».

По словам Д.Акишева, продолжается оживление рынка кредитования: «С начала года объем кредитов банков экономике увеличился на 4% до 13,2 трлн. тенге. Объем кредитов в национальной валюте увеличился на 11% до 9,5 трлн. тенге. Средневзвешенная ставка по кредитам в сентябре снизилась до 14%».

В заключении он отметил, что продолжается работа по обеспечению стабильности банков. «Меры Национального Банка включают как предоставление финансовой помощи, так и совершенствование надзорного процесса и переход к риск-ориентированному надзору, предусмотренные Программой повышения финансовой устойчивости банковского сектора. Результатом станет оздоровление банковского сектора и создание стимулов для оживления кредитования экономики», - сказал Д.Акишев.

## Инфляция в Казахстане постепенно снижается и находится в целевом коридоре 6-8% – Данияр Акишев

Инфляция с января по сентябрь 2017 года составила 4,2%, в годовом выражении — 7,1%. Однако Национальный Банк видит риски ее повышения по итогам октября, что связано с ростом цен на бензин, уголь и овощную продукцию, на рынках которых наблюдаются дисбалансы между спросом и предложением. Тем не менее, по итогам текущего года инфляция сохранится в пределах целевого коридора 6-8%. Об этом рассказал Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, отвечая на вопросы журналистов по окончании заседания в Мажилисе Парламента РК.

Он отметил, что в структуре инфляции наибольший рост продемонстрировали цены на непродовольственные товары (8,2%), что было вызвано удорожанием товаров длительного пользования по причине реализации эффекта отложенного спроса населения. Также фактором ускорения непродовольственной инфляции послужили шоки предложения на рынке ГСМ и твердого топлива.

«Согласно оценкам НБРК, удорожание ГСМ в большей степени уже отразилось в сентябрьской инфляции, при этом текущая динамика цен данного товара может также повлиять на рост потребительских цен и по итогам октября. В целом, влияние такого волатильного фактора, как цена на бензин или другие виды энергоресурсов на инфляцию исчерпывается в краткосрочном периоде», - сказал Д.Акишев.

По словам Д.Акишева, в сентябре базовая инфляция или инфляция без учета энергоресурсов, регулируемых услуг, плодоовощной продукции, т.е. тех компонентов, которые подвержены частым колебаниям, продолжила замедление и составила 6,6%, что ниже годовой инфляции (7,1%). Таким образом, товары и услуги в структуре базовой инфляции демонстрируют умеренную и стабильную динамику, в отдельных категориях наблюдаются дефляционные процессы.

### О ситуации на внутреннем валютном рынке рассказал Д.Акишев

В настоящее время ситуация на внутреннем валютном рынке стабилизировалась. Обменный курс национальной валюты отражает баланс спроса и предложения иностранной валюты. Мировые цены на нефть демонстрируют умеренный рост и находятся на уровне выше 60 долларов США за баррель.

Об этом рассказал Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, отвечая на вопросы журналистов по окончании заседания в Мажилисе Парламента РК.

«Дальнейшая динамика курса тенге будет определяться на основе, прежде всего, фундаментальных факторов, в частности мировых цен на нефть и курсов валют стран — торговых партнеров. Режим свободноплавающего курса позволит абсорбировать внешние негативные шоки и обеспечит конкурентоспособность экономики», - сказал Д.Акишев.

По его словам, колебания валютного курса в условиях плавающего режима происходят ежедневно. При этом значительные и дестабилизирующие краткосрочные колебания обменного курса могут сглаживаться интервенциями Национального Банка.

Чистый инвестиционный доход, распределенный на счета вкладчиков ЕНПФ, превысил 462 млрд. тенге по итогам 9 месяцев 2017 года

По итогам 9 месяцев 2017 года чистый инвестиционный доход, распределенный на счета вкладчиков ЕНПФ, превысил 462 млрд. тенге. Об этом рассказал Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, отвечая на вопросы журналистов после заседания в Мажилисе Парламента РК.

Он отметил, что в целях обеспечения сбалансированного уровня доходности пенсионных активов в долгосрочной перспективе Национальный Банк Республики Казахстан в своей инвестиционной стратегии придерживается концепции диверсифицированного инвестиционного портфеля, который состоит из различных финансовых инструментов.

«Всего по состоянию на 1 октября 2017 года пенсионные активы ЕНПФ, находящиеся в управлении НБРК, составили 7 544,70 млрд тенге, что на 864,56 млрд тенге больше, чем на начало года, когда этот показатель составлял 6 680,14 млрд тенге. Прирост составил порядка 13%», - сказал Д.Акишев.

При этом по его словам, средневзвешенная доходность к погашению долговых финансовых инструментов, находящихся в инвестиционном портфеле пенсионных активов ЕНПФ, по состоянию на 1 октября текущего года составила 7,8% годовых.

«На 1 октября 2017 года основную долю в портфеле — 43,27% — составляют Государственные ценные бумаги Республики Казахстан, текущая стоимость которых составила 3 264,72 млрд тенге. На втором месте по объему инвестированных пенсионных активов находятся облигации банков второго уровня Республики Казахстан, чья доля в портфеле равна 16,77%. Текущая стоимость этих облигаций составила 1 265,47 млрд тенге. На третьем месте - облигации квазигосударственных организаций Республики Казахстан. Их стоимость составила 852,85 млрд тенге, а доля в портфеле пенсионных активов — 11,3%», - сказал Д.Акишев.

В заключении он отметил, что структура инвестиционного портфеля пенсионных активов ЕНПФ, находящихся в доверительном управлении, выражена в национальной валюте (71,12%), в долларах США (28,28%) и в российских рублях (0,49%).

«Инвестиционный доход по пенсионным активам зависит от ситуации на финансовых рынках и стоимости финансовых инструментов, в которые Национальным Банком РК были инвестированы пенсионные активы. Подробная информация об инвестиционной деятельности по управлению портфелем пенсионных активов размещена на официальном сайте ЕНПФ», - резюмировал глава финрегулятора.

# В Казахстане строится система кибербезопасности, которая сможет обеспечить защиту всех субъектов финансового рынка – Д.Акишев

На государственном уровне строится система кибербезопасности, которая сможет обеспечить защиту всех субъектов финансового рынка.

Об этом рассказал Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, отвечая на вопросы журналистов после заседания в Мажилисе Парламента РК.

«В первую очередь, следует отметить, что банки второго уровня являются самостоятельными коммерческими структурами, у которых имеются собственные службы информационной безопасности. Защита средств банка и клиентов обеспечивается в их

собственных интересах. Тем не менее, нужно учитывать, что банки не всегда могут противостоять серьезным атакам», - сказал Д.Акишев.

Он отметил, что задачей Национального Банка в данной области является создание такой эффективной системы кибербезопасности с участием всех субъектом финансового рынка, которая обеспечит их защиту.

Д.Акишев отметил, что работа по этому направлению осуществляется в тесном взаимодействии с заинтересованными государственными органами: «В настоящее время госорганами ведется работа по внесению изменений и дополнений в законодательство, по вопросам создания и функционирования единой государственной системы киберзащиты, включающую в себя систему отраслевых оперативных центров информационной безопасности и службу реагирования на инциденты информационной безопасности». Он уточнил, что также прорабатываются нормы по законодательной регламентации механизма осуществления мониторинга инцидентов в банках второго уровня, анализа таких инцидентов и выработки рекомендаций.

«Законопроект находится на рассмотрении в Мажилисе Парламента РК. В дальнейшем, в течение 3-5 лет в целях реализации задач, предусмотренных в законопроекте, будет идти построение единой системы кибербезопасности страны, которая поможет ее участникам эффективно противостоять крупным кибератакам», сказал Д.Акишев.

Он добавил, что в текущих условиях уже осуществляется практическое взаимодействие соответствующих государственных органов по реагированию на происходящие инциденты и принятию мер по минимизации их последствий.

«Дополнительно Национальным банком ведется работа по налаживанию международного сотрудничества с национальными и центральными банками как ближнего, так и дальнего зарубежья в области обеспечения кибербезопасности, что позволит более эффективно реагировать на крупные международные кибератаки», - сказал Д.Акишев.

Более подробную информацию можно получить по телефону: +7 (727) 270 45 85 e-mail: press@nationalbank.kz www.nationalbank.kz